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У збірнику матеріалів X Міжнародної науково-практичної Ін-

тернет-конференції участю розглядаються теоретичні та правові 

аспекти модернізації публічного управління з урахуванням іно-

земного досвіду та воєнного стану в Україні, шляхи та методи 

оптимізації діяльності органів влади на регіональному рівні, 

іноземний досвід впровадження сучасних систем та методів 

управління в діяльність органів влади, організаційні та фінансо-

ві аспекти забезпечення діяльності органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування, розвиток лідерства в публічному уп-

равлінні, підготовка та підвищення кваліфікації кадрів держав-

ної служби та служби в органах місцевого самоврядування. 

Розрахований на фахівців публічного управління, працівни-

ків органів державної влади та місцевого самоврядування, нау-

ковців, викладачів, здобувачів вищої освіти. 
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– дослідження впливу зовнішніх та внутрішніх чинників на зміни 
в публічному секторі, таких як політична стабільність, економічна 
ситуація, регуляторна політика тощо; 

– аналіз процесів децентралізації та реформування місцевого са-
моврядування, їх вплив на ефективність управління та забезпечення 
послуг на місцях; 

– вивчення процесів цифровізації публічного сектору та їх вплив 
на якість надання послуг та ефективність управління; 

– дослідження міжсекторальної співпраці та партнерства між пуб-
лічним та приватним секторами, а також громадськими організаціями. 

Отже, процеси змін у публічному секторі України мають велике 
значення для розвитку країни в цілому. Ці зміни можуть бути спрямо-
вані на покращення ефективності управління, забезпечення більшої 
відкритості та прозорості у роботі владних структур, зменшення кору-
пції, поліпшення якості послуг для громадян, а також на зміцнення 
ролі громадськості в управлінні країною. Для досягнення успіху у 
змінах публічного сектору необхідно залучати експертів з різних сфер, 
включаючи вчених, політиків, представників громадських організацій 
та бізнесу. Важливим є також забезпечення стійкої фінансової підтри-
мки з боку держави та міжнародних партнерів. 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ 

МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ ДЛЯ УКРАЇНИ 

Вивчення зарубіжного досвіду регулювання розвитку малого та 
середнього бізнесу (МСБ) з точки зору можливості його використання 
в Україні характерне для українських вчених та практиків. Зокрема, 
цій проблемі присвятили свої дослідження Варналій З.С., Думенко 
О.В., Г.В. Колєснікова, В.І. Ляшенко, В.В. Стрілець, Г.В. Толмачова, 
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Шевчук А.В та інші вчені, праці яких підтверджують «високу соціаль-
но-економічну значущість» МСБ та «надзвичайну багатогранність» 
практики державного регулювання підприємницького сектора [ 1, c. 
157]. 

Як правило, відзначається специфіка регулювання МСБ в залеж-
ності від рівня економічного розвитку держави, стану економіки, регі-
ону чи галузі. У розвинених країнах більше уваги звертається на підт-
римку МСБ. Н.Є Стрельбіцька відзначає також таку закономірність: 
чим менше населення країни, тим більший внесок у її ВВП здійсню-
ють МСП [2, c.121]. Проте цей висновок потребує перевірки, зокрема, 
щодо України. 

Ці зауваження важливі з точки зору нашого дослідження, врахо-
вуючи низький на даний час рівень розвитку економіки України, міг-
рацію значної частини населення, наявність проблем у сфері розвитку 
МСБ та, особливо, негативні наслідки війни для економіки загалом, і 
МСБ, зокрема. Водночас, Україна має амбіційні плани відносно євро-
пейської інтеграції та неодноразово задекларовані сподівання на стрі-
мкий економічний розвиток у процесі відбудови країни. 

Крім того, по-різному проявляється розуміння рівня державного 
втручання в економіку (ліберальний, ринковий, соціально орієнтова-
ний, консервативний та інший підходи). В частині країн більше діють 
ринкові механізми і підтримка полягає в першу чергу в забезпеченні 
мобільності ресурсів, удосконаленні інформаційної політики, спро-
щенні адміністративних процедур. В інших країнах держава частіше 
змушена вдаватися до змін у сфері регулювання, що особливо помітно 
на етапі посткомуністичної трансформації та в період економічних 
криз. 

В.О. Капітан вказує на наявність трьох стратегічних підходів: 
найбільш розвинені держави пріоритетним напрямом політики розвит-
ку МСБ вважають інтеграцію малого і великого бізнесу шляхом впро-
вадження субконтрактних угод, лізингових схем, франчайзингу, спіль-
ного виконання науково-технічних програм та розробок тощо; країни 
«другого ешелону» прагнуть максимально використати переваги МСБ; 
країни «наздоганяючого економічного розвитку» впроваджують стра-
тегії форсованого розвитку підприємств МСБ [3, c. 116 ] 

Аналіз праць українських вчених з цього питання свідчить про 
використання саме такого підходу, показує необхідність уваги як до 
позитивних прикладів, так і до проблем, що виникають в процесі ви-
роблення та реалізації державної політики. Критерієм оцінювання, як 
правило, є успішність малого та середнього бізнесу. Проте, важливо 
мати на увазі, що для держави важливою є й роль МСБ у вирішенні 
соціальних питань та забезпечення політичної стабільності завдяки 
формуванню середнього класу. 

Зважаючи на євроінтеграційні прагнення України, у першу чергу 
варто вивчати та використовувати європейський досвід регулювання 
МСБ. Крім того – важливо адаптувати відповідні законодавчі норми. У 
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рамках Євросоюзу проводиться політика постійної підтримки МСБ, 
основна мета якої – збалансування інтересів держави і бізнесу, забез-
печення найкращих умов для підприємницької діяльності, збільшення 
конкурентоспроможності малого бізнесу. Макроекономічна політика в 
ЄС зорієнтована на підтримку розвитку МСБ. В.В. Стрілець [ 4, c. 95 ] 
та автори колективної монографії [5, c.81 ] відзначають, що ця політи-
ка здійснюється на двох рівнях: через діяльність країн та через про-
грами ЄС. На нашу думку, важливо також звернути увагу на регіона-
льний та місцевий рівні, діяльність яких значно активізується останнім 
часом і враховується в стратегії ЄС. 

Зарубіжний досвід свідчить також про необхідність комплексного, 
системного підходу до створення якісного регуляторного середовища, 
врахування зміни економічної ситуації та періодичного перегляду 
існуючої нормативно-правової бази з урахуванням точки зору предста-
вників МСБ. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ  

ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ 

Для успішного функціонування пенсійної системи важливо забез-
печувати контроль за дотриманням законодавства з питань пенсійного 
забезпечення. У цій науковій роботі розглянуто проблеми контролю за 
дотриманням законодавства в Україні та з’ясовано можливі шляхи їх 
вирішення. Крім того, було розглянуто сутність пенсійного забезпе-
чення та встановлення ставок внесків до пенсійного фонду в Україні. 


